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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 937 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 17 mai 2017 (après l’annonce du nouveau gouvernement).
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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61% des Français se disent satisfaits de la composition du nouveau gouvernement.

A l’inverse, 38% expriment leur mécontentement.
Dans le détail, la plupart des grandes catégories de population manifestent leur satisfaction, à l’exemple des personnes âgées de 18 à 24
ans (65%) ou encore celles âgées de 65 ans et plus (64%). Les répondants issus des milieux populaires expriment leur satisfaction à
hauteur de 56%, contre 73% parmi les cadres et les professions intellectuelles supérieures.
D’un point de vue politique, ce sont les électeurs d’Emmanuel Macron au premier tour de la présidentielle qui apparaissent comme les
plus enthousiastes : 93% de satisfaits, dont 18% de « très satisfait ». Des 5 principaux électorats du 23 avril, seul celui de Marine Le Pen
exprime majoritairement son insatisfaction (64%) tandis que, par exemple, 60% des électeurs de François Fillon se disent satisfaits.

Pour 65% des répondants le nouveau gouvernement incarne le renouvellement promis par Emmanuel
Macron. 54% estiment qu’il sera efficace pour répondre aux problèmes du pays.

L’incarnation du renouvellement promis par Emmanuel Macron est majoritairement reconnue par toutes les grandes catégories de
population. D’un point de vue politique, ce sont ses électeurs de premier tour qui apparaissent comme les plus positifs (94%), suivis des
électeurs de François Fillon (69%) puis ceux de Benoît Hamon (65%).

Les Français apparaissent plus réservés quant à l’efficacité attendue de la nouvelle équipe gouvernementale. 54% estiment toutefois
que le nouveau gouvernement sera efficace pour répondre aux problèmes du pays. Ce pronostic atteint jusqu’à 94% chez les électeurs
d’Emmanuel Macron au premier tour de la présidentielle, 62% chez ceux de Benoît Hamon et 54% chez ceux de François Fillon, contre
seulement 42% chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et 24% chez ceux de Marine Le Pen.

Les Français apparaissent réservés quand à la possibilité de faire cohabiter ensemble des profils venant
de divers horizons politiques.

Pour 47% des personnes interrogées, cette alliance de personnalités venant de différents horizons politiques peut durer tout le quinquennat, tandis
qu’une courte majorité (52%) estime qu’elle ne durera qu’un temps. Seuls les électeurs d’Emmanuel Macron manifestent majoritairement leur
optimisme, qu’il s’agisse des électeurs de premier tour (78%) ou de second tour (69%).
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61% des Français se disent satisfaits de la composition du nouveau gouvernement

Question : Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de la composition du nouveau gouvernement ? Vous 
diriez…

En  %

5

7

54

28

10 1

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt mécontent Très mécontent Sans opinion

Total
« MÉCONTENT »

38%

Total 
« SATISFAIT»

61%
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Sans opinion

Electeurs d’Emmanuel Macron
au second tour de la présidentielle

86

13
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Résultats détaillés
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Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt mécontent Très mécontent
Sans

opinion
TOTAL

SATISFAIT
TOTAL

MECONTENT

ENSEMBLE 7 54 28 10 1 61 38

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 51 29 10 1 60 39

Femme 6 56 27 9 2 62 36

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 12 53 29 5 1 65 34

25-34 ans 10 49 28 12 1 59 40

35-49 ans 5 53 29 12 1 58 41

50-64 ans 8 51 30 10 1 59 40

65 ans et plus 6 58 26 8 2 64 34

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 54 28 10 1 61 38

Agriculteur, artisan, commerçant (*) 12 52 25 11 0 64 36

CSP+ 10 56 26 7 1 66 33

Cadre, profession intellectuelle supérieure 11 62 21 5 1 73 26

Profession intermédiaire 10 50 30 9 1 60 39

CSP- 5 51 30 12 2 56 42

Employé 5 56 25 12 2 61 37

Ouvrier 4 45 37 13 1 49 50

Inactifs 7 54 28 9 2 61 37

Retraité 6 56 28 8 2 62 36

Autre Inactif 10 52 28 10 0 62 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 47 31 17 1 52 48

Benoît HAMON (*) 5 62 27 5 2 67 32

Emmanuel MACRON 18 75 6 1 0 93 7

François FILLON 4 56 36 4 0 60 40

Marine LE PEN 4 29 46 18 3 33 64

Abstention, vote blanc et nul 6 56 26 10 3 62 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 74 12 1 0 86 13

Marine LE PEN 4 31 45 18 2 35 63

Abstention, vote blanc et nul 3 42 37 15 3 45 52



Pour 65% le nouveau gouvernement
incarne le renouvellement promis par Emmanuel Macron

Question : Et pensez-vous que ce gouvernement… ?

En  %
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65

33

2

N’incarne pas le 
renouvellement promis 
par Emmanuel Macron

Incarne le 
renouvellement 

promis par 
Emmanuel Macron

Electeurs d’Emmanuel Macron
au second tour de la présidentielle

86

13 1

Sans opinion
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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Incarne le renouvellement promis par 
Emmanuel Macron

N’incarne pas le renouvellement promis par 
Emmanuel Macron

Sans opinion

ENSEMBLE 65 33 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 65 34 1

Femme 66 32 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 27 2

25-34 ans 65 33 2

35-49 ans 62 36 2

50-64 ans 62 37 1

65 ans et plus 70 27 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 64 35 1

Agriculteur, artisan, commerçant (*) 58 42 0

CSP+ 70 29 1

Cadre, profession intellectuelle supérieure 72 26 2

Profession intermédiaire 68 31 1

CSP- 61 38 1

Employé 63 36 1

Ouvrier 57 41 2

Inactifs 67 30 3

Retraité 67 30 3

Autre Inactif 68 30 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 46 0

Benoît HAMON (*) 65 30 5

Emmanuel MACRON 94 6 0

François FILLON 69 31 0

Marine LE PEN 41 57 2

Abstention, vote blanc et nul 71 24 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 86 13 1

Marine LE PEN 42 57 1

Abstention, vote blanc et nul 57 40 3



54% estiment que le nouveau gouvernement sera efficace
pour répondre aux problèmes du pays

Question : Et pensez-vous que ce gouvernement… ?

En  %
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54

45

1

Ne sera pas efficace 
pour répondre aux 
problème du pays

Sera efficace pour 
répondre aux 

problèmes du pays

Electeurs d’Emmanuel Macron
au second tour de la présidentielle

83

17

Sans opinion
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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Sera efficace pour répondre aux problèmes du 
pays

Ne sera pas efficace pour répondre aux 
problème du pays

Sans opinion

ENSEMBLE 54 45 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 53 47 0

Femme 54 44 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 41 1

25-34 ans 53 47 0

35-49 ans 46 53 1

50-64 ans 56 44 0

65 ans et plus 57 40 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 51 48 1

Agriculteur, artisan, commerçant (*) 59 41 0

CSP+ 61 38 1

Cadre, profession intellectuelle supérieure 70 27 3

Profession intermédiaire 55 45 0

CSP- 43 57 0

Employé 44 56 0

Ouvrier 41 59 0

Inactifs 56 42 2

Retraité 55 42 3

Autre Inactif 57 42 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 56 2

Benoît HAMON (*) 62 36 2

Emmanuel MACRON 94 6 0

François FILLON 54 46 0

Marine LE PEN 24 75 1

Abstention, vote blanc et nul 46 52 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 17 0

Marine LE PEN 28 71 1

Abstention, vote blanc et nul 32 65 3



Les Français apparaissent réservés quand à la possibilité de faire cohabiter ensemble 
des profils venant de divers horizons politiques

Question : Vous savez que le nouveau gouvernement est composé de personnalités venant de la droite, du centre et de la 
gauche. A votre avis, cela peut-il durer tout le quinquennat ou cela ne durera-t-il qu’un temps ?

En  %
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47

52

1

Cela ne durera qu’un 
temps

Cela peut durer 
tout le quinquennat

Electeurs d’Emmanuel Macron
au second tour de la présidentielle

69

31

Sans opinion
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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Cela peut durer tout le quinquennat Cela ne durera qu’un temps Sans opinion

ENSEMBLE 47 52 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 57 0

Femme 51 48 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 52 0

25-34 ans 55 45 0

35-49 ans 38 62 0

50-64 ans 52 48 0

65 ans et plus 46 52 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 47 53 0

Agriculteur, artisan, commerçant (*) 54 46 0

CSP+ 50 50 0

Cadre, profession intellectuelle supérieure 56 44 0

Profession intermédiaire 46 54 0

CSP- 43 57 0

Employé 44 56 0

Ouvrier 43 57 0

Inactifs 48 51 1

Retraité 47 51 2

Autre Inactif 50 50 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 57 0

Benoît HAMON (*) 46 54 0

Emmanuel MACRON 78 22 0

François FILLON 42 58 0

Marine LE PEN 21 79 0

Abstention, vote blanc et nul 48 50 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 31 0

Marine LE PEN 25 75 0

Abstention, vote blanc et nul 33 65 2
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